

图书馆:联合诗词楹联学会举办端午节民俗体验



当天,参加活动的群众围坐一起,亲手包粽子,感受体验传统文化。

本报讯 (记者 曾露/文 通讯员 湛泓/图) 淡淡粽叶香,浓浓世间情,根根丝线连,切切情意牵。6月1日,县图书馆联合县诗词楹联学会举办“弘扬端午文化 传我浓情粽香”端午节民俗体验活动。

活动中,县诗词楹联学会税明清老师为大家讲述了端午的由来及巫山端午习俗。同时,协会会员为大家朗诵了《九歌·国殇》《永恒的端阳》《屈原颂》等诗歌,并表演了二胡独奏《浏阳河》,演唱了歌曲《我们这一辈》。

表演结束后,县诗词楹联学会成员及10组家庭围在一起,举行包粽子比赛。大家动作麻利地捋粽叶、填糯米、加馅料、压紧实、封粽口、捆扎好,须臾间一只只形状完美的粽子便完成了。在包粽子的过程中,大家一边交流包粽子的技巧,一边共话端午习俗,欢声笑语,其乐融融。

此次活动,传承和弘扬了中华优秀传统文化,丰富了老百姓的精神文化生活。

建行巫山支行:与老干局净坛社区开展“粽香情浓”支部共建



本报讯 (记者 杨新宇/文/图) 端午佳节即将来临。6月1日,建设银行巫山支行联合县老干局、高唐街道净坛社区开展“粽香情浓”支部共建活动。

活动现场,建行巫山支行的工作人员向净坛社区的老人们宣传了反诈金融知识,特别是养老诈骗相关案例,让现场

的老人提高警惕。活动最后,志愿者们还给现场的老人们赠送了粽子等慰问礼品。

此次活动,弘扬了中华民族尊老、敬老、爱老的优良传统美德,推进党建引领基层治理文明实践工作落地见效,进一步增强党员干部和人民群众的凝聚力,倡树了良好的社会文明风尚。

银行工作人员为优胜者颁发抽奖奖品。

三峡银行:开展“粽情粽意暖民心”活动

本报讯 (记者 张梁红) “红豆馅儿料来咯!大家拿好粽叶,粽绳,我们的包粽子大赛开始啦!”6月1日,在端午节即将到来之际,重庆三峡银行巫山支行,携手翠屏社区,在社区活动室开展了一场别开生面的包粽子活动。

当天一早,支行工作人员就准备好了大米、红豆等食材,以及一叠一叠粽叶。前

来参加活动的居民们也早早准备就位。

活动正式开始,大家熟练地将粽叶裹起来,然后往里面加馅,最后用绳子捆好,一个粽子就制作完成了。在大家的共同努力下,粽叶和馅料越来越少,桌子上捆好的粽子越来越多。

活动现场,银行工作人员还准备了柬埔寨大米、不锈钢锅、精品套装碗、肥皂等

日用品,作为完成粽子数量排名优先的奖品。

活动开始前,重庆三峡银行巫山支行工作人员,还向社区居民发放了个人信息保护宣传折页,着重普及了个人信息的含义、个人金融信息宣传要点,以及涉及个人金融信息的法律法规等内容,并结合个人身份信息、财产信息、信用信息保护等

隐私保护的重要性,告知在场居民一定要强化消费者权益保护意识,遇到需要提供个人金融信息的情况时一定要多留心,多咨询,一旦出现信息泄露等问题时,一定要及时报警,依法维权。

垃圾分类志愿服务助力全国文明城市创建



志愿者介绍垃圾分类标识。

本报讯 (记者 向君玲/文/图) 5月27日,县创文办在城区组织开展了“垃圾分类新时尚,青年志愿在行动”志愿服务活动。

当天,40余名志愿者走上街头,劝导市民积极参与垃圾分类,共同建设和谐宜居的生态环境。

“大妈,这个知识手册您看看,有助于您平时进行垃圾分类。”“小朋友,你知道哪些是可回收垃圾吗?”……活动中,青年志愿者拿着宣传册在步行道上、广场、商店等地,给群众讲解垃圾分类小知识并发放宣传册和知识手册。

据介绍,为进一步推进全国文明城市创建,不断提升巫山城市形象水平,推动垃圾分类工作落到实处,不断提高群众对垃圾分类的知晓率,县创文办专门举办此次活动。

“希望活动的开展,进一步增强群众对垃圾分类知识的了解。”县创文办负责人表示,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,促使群众能够积极参与到垃圾分类的行动中来,从而不断提高群众自觉养成垃圾分类的好习惯,推动全国文明城市创建。

家住神女社区的市民李正银说:“巫山是我家,我们都要爱护她。现在巫山正在创建全国文明城市,每个人都要做到爱护环境卫生,积极参与垃圾分类。”

采访中,不少市民还纷纷表示,自从路上设置了分类垃圾桶,加上志愿者的引导,现在路上比原来干净多了,垃圾少了,空气中弥漫的味道都是甜美的,人的心情也舒畅了很多。



我县举行全域静态管理背景下的社区服务管理应急演练

本报讯 (记者 王忠虎) 5月31日,我县在高唐街道宁江社区举行全域静态管理背景下的社区服务管理应急演练,以检验全域静态背景下社区服务管理全流程应急处置能力,并通过实战演练,及时发现疫情防控应急处置工作中存在的短板和不足。

县领导邓昌君、陈健、乔澍出席观看。

此次演练模拟场景为:县疫情防控指挥部接到高唐街道办事处报告,一社区居民在核酸检测中相继发现有2例阳性人员为无症状感染者。经县疫情防控组流调溯源组流行病学调查发现,本轮疫情源头不明、传播链条不清,感染者轨迹复杂,扩散风险较高,疫情有向其他乡(镇)扩散蔓延或外溢至其他区县的风险。县疫情防控指挥部立即组织专家研判并征询市级专家组意见,提出对高唐街道宁江社区全域启动静态管理建议。经县疫情防控指挥部同意并向市疫情防控指挥部报告后,以县疫情防控指挥部名义向社会通告。

本次演练涉及内容广泛,共分多个场景开展。即静态管理启用条件及激活应急指挥体系、严格落实管控措施、严格卡点卡口值守、生活物资配送、特殊人群就医送药、区域人群核酸检测、规范收集、处置医疗废物和生活垃圾、环境消杀等环节。后经对各小区所有楼栋进行第二轮核酸检测,集中隔离点也未发现核酸检测阳性人员。社区静态管理区域内社区筛查无新增感染者,密接、次密接人员均管控到位,扩散风险较小,由县疫情防控指挥部组织专家研判并征询市级专家组意见,确定全域性静态管理解除。

演练过程中,相关部门各司其职、配合默契。全体人员服从指挥、技术规范,群众积极配合,各环节衔接顺畅,措施到位、处置得当。县委常委、政法委书记陈健在点评中说,本次演练得到了必要的、合理的体现,过程完整,重点突出,达到了演练的目的。就下一步工作,陈健要求,要保持状态,形成合力,一切行动听指挥。做到召之即来,来之能战,战之能胜。进一步健全疫情防控社区服务管理,提高全县疫情防控应急处置能力,切实保障广大人民群众身体健康和生命安全。

我县开展纪念第51个世界环境日宣传活动



为市民发放环保宣传资料。

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 侯义高 文/图) 6月2日,我县在市政广场开展以“共建清洁美丽世界”为主题的宣传活动,纪念即将到来的第51个世界环境日。

现场布设了巫山县生物多样性保护、垃圾分类等宣传展板17块,图文并茂的展板,吸引了广大市民观看,并拍下展板上珍稀的动植物图片。现场还设有环保宣传台,工作人员向市民发放了《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国长江保护法》《重庆市环境保护条例》等环保宣传资料、环保购物布袋等环保宣传品2000余件。还为环卫工人发放了毛巾。

活动现场,开展了生态文明和环境保护有奖知识竞猜活动,市民积极踊跃抢答,将活动推向了高潮。通过这些形式既很好地活跃了现场气氛,又使大家学到了环保知识,增强了生态环保意识。

下一步,县生态环境局还将继续开展“环保公众开放”活动,继续深入开展生态文明和环保宣传进机关、进学校、进企业、进商场、进工地、进景区、进农村等宣传活动,重点宣传将于6月5日正式施行的《中华人民共和国噪声污染防治法》,让生态文明和环境保护宣传深入人心。

努力建设人与自然和谐共生的现代化

(上接第一版)坚持节约资源和保护环境的基本国策,坚持节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针,形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式,统筹污染治理、生态保护、应对气候变化,促进生态环境持续改善,努力建设人与自然和谐共生的现代化。

文章指出,第一,坚持不懈推动绿色低碳发展。生态环境问题归根到底是发展方式和生活方式问题。建立健全绿色低碳循环发展经济体系,促进经济社会发展全面绿色转型是解决我国生态环境问题的基础之策。第二,深入打好污染防治攻坚战。集中攻克老百姓身边的突出生态环境问题,让老百姓实实在在感受到生态环境质量改善。第三,提升生态系统质量和稳定性。这既是增加优质生态产品供给的必然要求,也是减缓和适应气候变化带来不利影响的重要手段。第四,积极推动全球可持续发展。我们要秉持人类命运共同体理念,积极参与全球环境治理,加强应对气候变化、海洋污染治理、生物多样性保护等领域国际合作,展现我国负责任大国形象。第五,提高生态环境领域国家治理体系和治理能力现代化水平。健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的现代环境治理体系,构建一体谋划、一体部署、一体推进、一体考核的制度机制。

文章强调,各级党委和政府要提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,心怀“国之大者”,担负起生态文明建设的政治责任,坚决做到令行禁止,确保党中央关于生态文明建设各项决策部署落地见效。